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Tépicos de Solugao

. {1,2,3} e {0,4}; d(i) = 2, Vi = 0,1,2,3,4.

ho =14 0.4hg + 0.6h4

h1 = 0.3h1 +0.7hy

ho =14 0.1hg + 0.7hq + 0.2h3
hs =0

. Pr{N(3) = 4|N(1) = 1} = 0.195366815, tendo em conta o facto de os incrementos
serem independentes e estaciondrios

Pr{N(1) = 1|N(3) = 4} = 0.395061728, pela mesma razao.

(a)
(b)
()

An=(K-n)A\n=012. K

t, = pmin{R,n}, n=0,1,2,..., K

Calculam-se os 6., , seguidos do 7 e dos 7, tendo em contas as taxas da alinea
a).

Pode provar-se que (e era dito) 7,11 = (K —n)pmy,,.n =0,1,2,..., K (note-se
que Tg+1 = 0). Entao ZTIL{:O Tl = ZnK:O(K —n)pr, = 1 —my = Kp —

panzonﬂ'n =L=K- 1;;0'

i A=1/10; p=1/8;p=0.8.
O técnico apenas nao estd ocupado quando nao hd maquivas avariadas.
Assim a percentagem de tempo em que o técnico estd ocupado é 1 — 7.
Como 7y =0.257731959 tem-se que a percentagem requerida é cerca de
74%.

ii. S6 hda maquinas & espera de serem reparadas quando estao duas avariadas.
Assim o nimero médio de méquinas & espera de serem reparadas é 1 X o =
w9 = 0.329896907.

Prova-se que E[Y ()] < oo e que EY(t)|Y(r1),...Y (), Y (s)] = Y(s) para
0<r<..<r, <s.

Sim é um movimento Browniano geométrico com coeficiente de deriva a = 0,
coeficiente de difusdo 02 = ¢? e Y(0) = 1 (mas nio é um movimento Browniano
simples).



